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EXERCICE 1 : 1[04 points) 
Le plan est muni d'un repère orthonormé (0, t,j). On désigne par (P) la parabole d'équation y =x2• 

A, B et C sont trois 'points distincts du plan d'abscisses respectives a, h, c. On se propose d'étudier la 

question de l'alignement possible des points A, B et C. 
1) Montrer que si ies points A et Bsont sur (P), alors une équation cartésienne de la droite (AB) est 

, y = Ca + b)x - ab. . 0.75pt 
2) On admE!t que CE (P). Montrer que CE(AB) si et seulement si Cc - b)(c --a) = O. .0.5pt 
3) En déduire desql.lestions précédent~s que si A, B, C sont trois points alignés de la parabole CP), alors 

au moins deux de ces trois points sont confondus. 0.25pt 
4) Soit m un nombre réel. On pose a + b :~: m + 1 et ab =m. On nomme (DmJ la droite d'équation 

y = (m + l)x .- m.. On considère les points Ml et M2 , points d'intersections de (P) avec la droite 
:. 

(Dm)' Xl et x2 sont le!; abscisses respèctl\fes des points Ml et M2 • 

1- . Montrer que les nombres réels Xl el x 2 sont des racines du polvnôme défini par ", '., O.5pt 
fm (x) ::= x 2 -- Cm -1- t)x + m. (Cm) est la courbe représentative de lm dans le repère (0, t,j). F 

b- DétNminer m pOlir que (Cm) passe par le point D(-1; 2). O.5pt 
c- Montrer que toutes les courbes (CnJ passent par un point fixe dont on précisera les coordonnées. 
d- Soit lm le milieu du segment[M1M1.I. Montrer que l'ensemble décrit par les points lm lorsquem 

variE~ est une parabole dont on précisera l'équation. O.5pt + lpt 
. EXERqCE 2 : (OS points) . 

, {x+y+xy=o
1. On donne (I):-V2x 2 - 8> X + 5 et (S): C )2 - 1 . . x-y ­

1) Résolldrè dans ~ l'inéquation CI). lpt 
2) Résoudre dans IFR2 le système (5). 1.5pt 

II. ~our tout nombre réel m, on considère les systèmes d'équations linéaires dont x,y,z sO!"t les 

. . (rnx +, (m .j, l)y -+- ;: = 12 'x ,+_ (2m +- l)y :..-;; 1)
 

Inconnues. (Sm,): ~ Cm -- 1,,)x - m~ -t,' :- == 3 et (Qm): l (m _. l)x -+. 1 = 5
 
1\.. ':(..1-\ 1'I1Y• _1- 'r::: 7," 1 _.f J 

1) Pour m '= 2, résoudl":~ clan:. IŒ.3le ~;y: 'i l'~me (Sm) en utilisant la rnéthoc1'2: :lu pivot de GAUSS. lpt 

2) Soient: xo, Yo, Zo trois lîomhres r6el~. Montrer que pour tout nombre réel m, CXo, Yo' i o) solution 

de (Sm) si et :;eulenwlît silXo, )'0) s':llution de CQm) et. Zn = 12 ..- ntxo - Cm + :J.)Yo .;': oj5pt 
3) Réscudre dans llR2 le <;y';tèllll? (QI1J ';uivant les valeurs de m. 0.75pt 
4) En déduire la résolution dllns JPl3 le >iystème (Sm) suivant les valeurs de m. O.Spt 

EXERCICE 3: (06 points) 

Le plan est muni du repère orthonormé (O,L,j). On consid~re les points A(2; 4), BC-1; -2), C(5; -2) 

,et D(-7; 1). (C) est le cercle d'équation C<îrtésienne 4x 2 + 4y 2 - 4~ - 8y - 175 == 0 et (C') le cercle 

, 'lX =2 + 3 cos t 
dont une rE!présentation paramétrique est y = -1- 3 cos Œ,- c) Ct E iR). 

1) béterminer la distance du point C à la dmite (AB), puis en dé.duire l'aire du triangle ABC. 0.75pt 
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__---n Soit MÜn p-ciinLdecoordonnées ex; y) appartenant à une bis~ectrice-de l'angle Ailè. Le point Ml de 

coordonnées (Xl; YI) est le projeté orthogonal du point M sur la cJroite (AB) et le point M2 de 

coordonnées CXz; Yz) est le projeté orthogonal du point i\Il SUI' la droite (BC). 

lx, = 2: x + ~ y x - x 
a· Montrer que -'- ~ ~ et que { z;:;:--z' O.Spt + O.25ptYI :::: -x + -y Yz 

5 5 

b:. En déduire de la que:tion précédente les équations normêlills des bis~;ectrices de l'angle ABC 
2 . 1+.(5 2~=' 2 1-.[5 2.(5

Sont -== x - -,=== y - -----. :::: 0 et x - _.:.._--=::: y + -=---=: = Olt 
' fLO+2V5 >110+2.[5' bo+'2.[5 bo-z.[5 bo-zJS ."/10-2V5· . P 

3) Utiliser UnE! autre.approche pour déterminer les équations normales des bissectrices de AEr. O.Spt 

Zx - y> 0 
4) Montrer 'Ille l'intérieur du triangle ABC est solution du système y + 2 > 0 ,puis préciser parmi 

. 12x +Y - 8 < 0 
. les deux équations des bissectrices' de l'angle ABC celle qui est intérieure au-triangle ABC. O.Spt 

5) DéterminE!r une équation cartésienne du cercle (C'). O.Spt 

6) a· Déterminer le rayon et les coordülinées du centre du cercle (C). O.Spt 

b-Déterminer les équations des tangentes au cercle CC) et qui passent par le point D. O.7Spt 

c-Etudier la position relative cles cercles CC) et (C). O.7Spt 

-' ,.I~'~(f~p~~O!f~~~~~~·;·~~~~~r~~~:'[~~~;'';.'~::.::~'~'::~." '~='._~...~~: .;~':~' ~, .. ".;.- '-~ ..~. :~·~-I~~;~• 
. Le plan est muni du repf'n~ orthonoiTI:é (D, ['J) cl'unité le déc.. .. lI~;lre. LJi\ jJilV:..dn a acheté un terrain 

dans une localité. Aprè:; k\ 'lt.'vée topogïé.lpnlque, le géomètre lui r('lnet un l)lan te! que représenté par le 

~chéma ci~contre. Son terrain est représenté par le quadrilatère ACBD tels que le point Cest le centre du 

•cercle d'équation cartésienne x 2 -+- y2 + :l Ox - Zy + 18 :::: 0 et le point D le centre du cercle d'équation 

. éartésienne x:l + yZ :.... 2x ,-- 2y - 18 :::: 0 . Le paysan 

aimerait avoir une idée de la superficie de son terrain. 

Durant la levée topo~raphique, le géomètre avait besoin des ~--: 
pointes de 10 millimètres, ué 12 millimètres et de 16 ( ~."i' . 
millimètres, Une fois ren-du au marché, il avait acheté au Ci~~,il&lD 
total 12 pointes pour un montant de 640 FCFA. Une pointe >~ 

: de 10 millimètres, de 12 millimètre~ et de 16 millimètres 1.. 
coûte respectivement 25 r:cu\, 60 I:CFl1 (~t 80 fUf\. La -'" ...",.,.." Il """ 

"-......mairie de cette \bcalité a bénéfié1é c1'un budget ........_._"..._.~-

d'investissement public. Pour cela, UIl(' j'Outl~ rectiligne parallèle à LI dtcJite (C 1)) di·j+ Hr(~ CI'fS,:~ de tel sort.! 

que le bord rectiligne de la route et le piu: proche du terrain soit I:;JI1i.Wnt au ierd-' (je (1::'11 cc D, Pour qu~ 

le' paysan ne süjt pas inquiét~ par ce pmjet, la distance du point.C ;\ 1e bord (.etiiiVI \\:~ de la \'Cute doit êtrt~ 
supérieure à 60 mètres. Ce projet inquiè~tl: k~ p<lvsan. 

, TÂCHES. 

1) Déterminer l'aire du terrain cu paysan. l,Spt 
2) Déterminer le nombre dE: r.cointes de chaque type. l,Spt 
3) Le paysan a raison d'être inquiet "? l,Spt 

Présentation : O,Spt 
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